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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci březnu proběhly v naší obci. 
 
Březen byl ve znamení dalších zpřísnění podmínek nouzového stavu v celé republice. Na konci února se 
začala situace s počtem nakažených coronavirem opět zhoršovat a důsledkem byl úplný lockdown celé 
republiky od 1. března. Zpřísnění se týkalo zákazu přejíždění do jiných okresů a veškerý pohyb osob byl 

omezen jen na území své obce. V platnosti zůstal i nadále zákaz vycházení po 22 hodině. Na 
hranicích mezi okresy probíhaly policejní kontroly a nebyl vpuštěn nikdo, kdo nepředložil 
potvrzení o cestě do zaměstnání, o důležitosti zakázky při podnikání nebo potvrzení o jiném 
nezbytném důvodu jako např. návštěva lékaře, péče o nemohoucí atd. 
Pro mnoho vonoklaských občanů zaměstnaných nebo podnikajících v Praze se tyto kontroly 

staly každodenní rutinou. V této souvislosti žádala hejtmanka Středočeského Kraje vládu ČR o povolení 
výjimky pro okresy Praha západ a východ, aby jejich občané jedoucí do Prahy a zpět byli těchto kontrol 
ušetřeni. Bohužel marně. Stoupající počet nakažených byl patrný i u nás v obci. Průběžný počet nakažených v 
březnu se pohyboval od 8 až k 18 nakaženým v druhé polovině měsíce. Teprve koncem měsíce začal počet 
průběžně nakažených klesat až na 4 osoby.  Během března tak u nás stoupl počet nakažených o cca 18 osob 
na celkových 98 osob od začátku pandemie. Opět se jedná o čísla, která se týkají osob trvale žijících v obci. 

 
Hned v prvním týdnu, ve středu 4. března jsme měli havárii na vodovodním řadu v ul. Na Vršku. Havárie se 
projevila průsakem do sklepa domu č.p. 52 tj. cca 8 metrů od místa havárie. V tomto případě se projevila 
fungující spolupráce s místním občanem J. Loudou, který jako profesionál v oboru ještě týž večer 
identifikoval pomocí ultrazvukové sondy místo havárie. Ihned další den bylo potrubí v označeném místě 
obnaženo a nalezena prasklina v délce 4 cm. Jarda Louda se při identifikací místa havárie trefil s přesností na 
20 cm, což je při hloubce uložení trubky cca 70 cm perfektní výsledek. Opravu provedla ještě týž den naše 
smluvní odborná firma. Moc děkujeme všem za pohotovost, zejména panu Loudovi, bez jehož pomoci 
bychom těžko identifikovali tak rychle místo závady. Omlouvám se také rodině Bártů z č.p. 52, které tato 
závada zaměstnala vytíráním podlahy svého sklepa do pozdních nočních hodin.   

 
Počasí v březnu bylo jako na houpačce, typické pro tento měsíc. Bylo patrné, že zima se ještě své nadvlády 
nechce vzdát. V pondělí 8. března zasáhlo obec husté sněžení, kdy napadlo cca 5 cm nového sněhu. Podobná 
situace se opakovala i 12. a 17. března.  Letošní zima se opravdu snaží vybrat si to, co v předchozích letech 
zameškala.  

 
V noci ze středy 10. na čtvrtek 11. března se udála v obci nemilá příhoda. V ulici Černošická došlo k sérii 
drobných krádeží na pozemcích u rodinných domů. Pachatel využil buď odemčených branek, nebo nízkých 
plotů ke vniknutí na pozemek a odcizení hotovosti nebo různého oblečení z odemčených vozidel stojících na 
pozemku. Šlo opravdu jen o drobnou hotovost, takže škoda nepřesáhla 5 000 Kč. Celkem byly poškozeny tři 
domácnosti. Obci se podařilo získat kamerový záznam jednoho z pozemků, bohužel pachatel nebyl rozeznán. 
Celý případ obec předala policii ČR k dalšímu šetření. Ihned jsme vyzvali občany přes informační portál 
k zamykání vozidel i branek a ke zvýšené ostražitosti. Tato příhoda byla zatím naštěstí jediná a od té doby se 
nic podobného neopakovalo. 
 
V době nastupujícího hromadného očkování proti Covid 19 jsme přivítali dobrou zprávu pro naše občany. 
V Dobřichovicích bylo 16. března ve sportovní hale v Pražské ulici otevřeno velkokapacitní očkovací centrum. 
 
 
 
 



 
  
V druhém březnovém týdnu obec konečně po roce a půl obdržela rozhodnutí stavebního úřadu Černošice ve 
věci prošetření stížnosti na stavby nelegálních pevných pastevních ohradníků, které postupně stavěla okolo 
naší obce spol. Kukburg. Pro připomenutí celé kauzy uvádím, že dle územního plánu (ÚP) platného od roku 
2012 je na pastvinách v obci povoleno pasení jen pomocí mobilních ohradníků s tím, že je zde předepsaný 
způsob jejich umisťování a střídání. Toto vše z důvodu ochrany přírody a průchodnosti krajiny, které jsou 
jedním z prvků zachování rázu rezervace CHKO Český Kras. I přes to, že společnosti Kukburg je tato 
skutečnost od začátku dostatečně známa, trvale umisťovala své pevné dřevěné ohrady kolem obce bez 
jakékoliv snahy o odstraňování nebo střídání. Obec na toto chování několikrát v minulosti provozovatele 
chovu upozorňovala, avšak bez odezvy. Pomyslnou mez spol. Kukburg překročila tím, že na jaře roku 2019 
ohradila plochu 15 ha ocelovým plotem na náhorních polích v lokalitě „U Louže“ až k roblínské cestě. Obec 
proti tomuto brutálnímu zásahu do krajiny ihned protestovala a celou záležitost nechala prošetřit 
příslušnými orgány Města Černošice a CHKO. Bylo uskutečněno několik místních šetření, jejichž výsledkem je 
současné vyjádření odpovědného stavebního úřadu MÚ Černošice. Stavební úřad ve vyjádření vyzývá, aby 
spol. Kukburg dodržovala podmínky ÚP s předepsaným mobilním ohrazením a střídáním na všech pastvinách 
a ukládá zjednat nápravu do 15. 5. 2021. Spol. Kukburg se proti této výzvě odvolala, což je její právo. Bohužel 
však současně spustila proti obci masivní hysterickou dezinformační kampaň na facebooku a jiných sociálních 
sítích, kde argumentuje emotivními zprávami o nutnosti rušení chovu a přiživuje spekulace o záměrech 
zastupitelstva na dotčených pastvinách nebo v jejich blízkosti uskutečnit výstavbu domů. Obec se ve svém 
vyjádření proti těmto dezinformacím ohradila a zásadně popřela záměr obce rušit chov kvůli stavbě domů na 
pastvinách nebo okolo nich, což byl hlavní emotivní a značně účelový prvek dezinformací. Dále obec uvedla, 
že proti chovu skotu nic nemá, ale vyžaduje dodržování pravidel ÚP a CHKO. Další podrobnosti o celé kauze 
se dočtete ve zvláštním vyjádření obce věnovaném výhradně tomuto tématu, které chystáme v následujících 
dnech. 
 
V druhé polovině měsíce se intenzivně připravovala výsadba další série nových stromků v obecním sadu 
v Obcinách. Pracovníci obce týden před výsadbou spolu s F. Blažkem připravovali díry a zeminu. Sázení 
nastalo v sobotu 27. března. Stejně jako vloni, tak i letos nemohla být akce z důvodů nouzového stavu 
veřejná, a proto jsme se rozhodli, že sázení provede opět úzký pracovní kolektiv v počtu devíti osob složený 
ze zastupitelů doplněných o M. Baumruka a pana Horského. Během dopoledne bylo do předem připravených 
děr vysázeno 24 meruňek a 24 broskví a do cca 13. hod. bylo vše hotovo. Víme, že se jedná o relativně 
choulostivé plodiny, ale stromky jsou namíchány z různých odrůd tak, aby se popřípadě urodilo alespoň 
něco. Důvodem této volby je záměr vytvořit sad opravdu druhově rozmanitý. Proto broskvoně a meruňky 
berme jako test a uvidíme, zda to vyjde. 

A co nás čeká v měsíci dubnu? 
V polovině dubna budou prováděny odečty vodoměrů společně s montáží nových radiových vodoměrů. 
Domácnosti určené pro výměnu vodoměru budou včas kontaktovány panem Brátem, který bude montáže 
provádět. 
 
Tomáš Beneš – starosta                     
 


